Предпасхальные субботники

Наконец-то пришла весна. Растаял поднадоевший за зиму снег и открыл горожанам глаза на многочисленные «сюрпризы» в виде пластиковых и стеклянных бутылок, целлофановых оберток, тряпок, коробок и прочей нечисти, накопившейся на улицах, в скверах и дворах Петрозаводска. А когда-то столица Карелии считалась одним из самых чистых городов Северо-Запада России...

В минувшую субботу, 16 апреля, силами активистов молодежного отдела Петрозаводской и Карельской епархии была организована акция по уборке от мусора территории, прилегающей к Крестовоздвиженскому собору и старому кладбищу на ул. «Правды». Еще прошлым летом на образовательном форуме «Гиперборея» была продумана концепция православного соцдесанта. Участие в субботниках — одно из основных направлений его деятельности. И вот несмотря на накрапывающий весенний дождь около 40 человек, вооружившись граблями, лопатами, перчатками и мешками для мусора, приступили к наведению порядка на обозначенном участке.

Среди тех, кто откликнулся на призыв поучаствовать в акции, были не только представители православной молодежи Петрозаводска, но и учащиеся строительного техникума. Ребята пришли на субботник прямо с занятий и с энтузиазмом принялись за дело. Стоит сказать, что совсем недавно молодежный отдел епархии подписал соглашение о сотрудничестве с несколькими среднетехническими учебными заведениями города. В связи с этим предполагается участие студентов строительного, автотранспортного и лесотехнического техникумов, а также машиностроительного колледжа в различного рода мероприятиях, проводимых под эгидой молодежного православного движения республики. В свою очередь активисты движения проведут для будущих специалистовтехников экскурсии по местам ведения боев за Петрозаводск во время Великой Отечественной войны и на колокольни храмов города. Кроме того, в начале мая состоится паломническая поездка в Важеозерский мужской монастырь.

По мнению одного из организаторов акции Александра Тихонова, субботник прошел успешно. «За какие-то полтора часа совместными усилиями мы собрали около 40 больших мешков мусора, очистили от листвы и веток дорожки, и непогода нисколько не помешала нашим планам», — сказал он.

К сожалению, все финансовые затраты по проведению акции (покупка рабочих перчаток и мешков) ребята также взяли на себя. «Обратиться к бизнесменам, конечно, можно, но вряд ли кто-то всерьез захочет нам помогать», — выражает свое мнение о проблеме Павел Мурашов, заместитель руководителя молодежного отдела Петрозаводской епархии. «Легче заплатить из своего кармана 500 рублей, чем тратить силы и время на уговоры», — заключает Павел. Возможно, так оно и есть, но только тогда, когда речь идет о действительно небольших суммах. А вот вывоз собранного за субботник мусора — удовольствие не из дешевых. И здесь без меценатской помощи какой-нибудь богатой или не очень богатой организации не обойтись.

После работы и общей фотографии участников акции православного соцдесанта на фоне результатов своих трудов все желающие могли прийти в приходской дом Александро-Невского собора, чтобы умыться и попить чаю.

Прошедшая акция не последняя. Следующий субботник состоится на территории старейшей церкви Петрозаводска — церкви святой великомученицы Екатерины — накануне праздника Пасхи.